

## 三一集团上榜《2024年欧盟工业研发投资记分牌》

-- 旗下三家上市公司荣获国际研发卓越奖

上海2025年3月4日 /美通社/ -- 欧盟委员会发布的最新《2024年欧盟工业研发投资记分牌》显示，中国领先的工程机械制造商三一集团凭借创新能力获得全球认可。三一集团旗下三家上市公司：三一重工、三一国际、三一重能，凭借卓越的研发投资和技术专长，分别位列全球第313、863、1508名。值得注意的是，三一重工在研发投入力度上继续蝉联中国工程机械行业榜首。

该记分牌是欧盟委员会自2004年起发布的权威年度报告，跟踪全球前2000家制造商（2023年占全球研发投资的85%，总计1.26万亿美元）的创新趋势。在入榜的579家中国企业中，三一集团展现了卓越的技术实力：其子公司三一重工、三一国际、三一重能分别在中国研发排名中位列第63、207、396名，凸显了三一集团“研发先行”(R&D-first)理念的成功。

三一重工作为工程机械行业的主力军，将创新作为指导原则。公司正在开发一个所谓的“面向未来的生产力系统”，其重点是全球化、数字化和去碳化。2023年，三一重工在研发方面投入约8.1亿美元（合58.65亿元人民币），用于推进可再生能源设备、智能施工系统以及扩大全球产品供应。这一年，公司获得1533项专利授权，其中超过55%为新发明专利。

在中国“双碳”（碳达峰、碳中和）目标的指引下，三一集团加速了绿色技术革命的步伐：电动搅拌车、氢能矿用车等低碳设备实现了量产里程碑。此外，三一集团还率先推出了全球首款5G遥控挖掘机、无人驾驶压路机队等行业变革性创新产品。其研发网络现已覆盖中国、美国、德国、印度等12个国家和地区，实现全天候全球协同创新。

行业分析师预测，三一集团坚持将年度研发支出保持在营收的5%以上，加之其前沿的数字孪生和AIoT平台技术的商业化，将推动其全球扩张的持续增长。集团的目标是在未来三年内将研发效率提高30%，加快从“中国制造”向“世界智造”转型。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/221660.html>